

महत्वपूर्ण एवं खास

नवगठित पांच जिलों में होगी नई भर्तियां

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य के नवगठित 5 जिलों सक्ती, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई, मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी एवं सारंगढ़ में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा प्रशासन योजना के लिए पद सृजन की स्वीकृति प्रदान की गई है। इस संबंध में मंत्रालय महानदी भवन पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग से आदेश जारी हो गया है। अवर सचिव पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग से मिली जानकारी के अनुसार प्रत्येक जिले में प्रशासन योजना जिला स्तर हेतु 16 पद के मान से पद सृजन की स्वीकृति दी गई है। इन पदों में जिला प्रशासन योजना के अंतर्गत प्रत्येक नवगठित जिले में मुख्य कार्यपालन अधिकारी या परियोजना अधिकारी, परियोजना अधिकारी, सहायक परियोजना अधिकारी, लेखाधिकारी, लेखापाल या सहायक वर्ग 02, सहायक सांख्यिकी अधिकारी, अधीक्षक, शीप्रलेखक, वाहन चालक और चौकीदार के लिए 01-01 पद, भूय के लिए 02 पद तथा सहायक वर्ग 03 के 04 पद शामिल हैं। इन पदों की भर्ती संविदा/प्रतिनियुक्ति पर की जा सकेगी।

छत्तीसगढ़-ओडिशा बॉर्डर पर कार

सवारों से 10 लाख नगद बरामद

बस्तर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़-ओडिशा बॉर्डर पर पुलिस ने एक कार से 10 लाख रुपए कैश बरामद किया है तथा तीन युवकों को गिरफ्तार किया है। तीनों युवक ओडिशा से पैसे लेकर आ रहे थे। मिली जानकारी के अनुसार मामला नगरानर थाना क्षेत्र का है जहां सोमवार की रात पुलिस ने बॉर्डर में स्थित छग के धनुपुंजी में चेकपोस्ट लगाकर आने जाने वाले वाहनों की जांच कर रही थी। इसी दौरान ओडिशा की तरफ से एक नीले रंग की कार बॉर्डर पारकर छत्तीसगढ़ आई। यहां चेकपोस्ट में मौजूद जवानों ने कार को रुकवाया। कार में तीन युवक सवार थे। पुलिस ने उनसे पूछताछ की कर कार की तलाशी ली। तलाशी के दौरान पुलिस को कार से 500-500 रुपए के करीब 20 बंडल कुल दस लाख रुपए नगद मिले। जब पुलिस ने तीनों युवकों से इन पैसे के बारे में पूछताछ की तो उन्होंने पैसे के बारे में सही जानकारी नहीं दी। जिसके बाद संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर पुलिस ने शंका के आधार पर तीनों को गिरफ्तार कर नगदी रकम जब्त कर लिया तथा इनकम टैक्स डिपार्टमेंट को इसकी जानकारी दी गई। फिलहाल इस मामले की जांच चल रही है।

डीजल टैंकर के पहियों में लगी

आग, बड़ा हादसा टला

बलौदाबाजार (आरएनएस)। खैरा थाना क्षेत्र के ग्राम कनकी रायपुर बलौदाबाजार मार्ग में मंगलवार दोपहर डीजल टैंकर के पहियों से अचानक धुंआ निकलने लगा। इसकी जानकारी होने पर समय रहते ड्राइवर ने गाड़ी रोक लिया अन्यथा बड़ा हादसा हो सकता था। मिली जानकारी के अनुसार खैरा थाना क्षेत्र के ग्राम कनकी रायपुर बलौदाबाजार मार्ग में मंगलवार दोपहर एक डीजल टैंकर के पिछले टायर से अचानक धुंआ निकलते देख राहगीरों ने इसकी जानकारी टैंकर चालक दो और टैंकर चालक ने तत्काल गाड़ी रोक दी और पुलिस व फायर ब्रिगेड को इसकी सूचना दी। इसी दौरान मौके पर जाम लगा गया था। सूचना मिलते ही खैरा थाना प्रभारी मौके पर पहुंचकर तत्काल फायर ब्रिगेड बुलवाया और यातायात व्यवस्था संभाली। मौके पर पहुंची फायर पार्टी ने तत्काल टायर में लग रही आग पर काबू पा लिया और एक बड़ा हादसा टला गया। बता दें कि टैंकर डीजल से फूल लोड था यदि थोड़ी भी धरी हो जाती तो बड़ा हादसा हो सकता था।

पोषण जागरूकता के लिए सात विभिन्न थीम पर आयोजित की जा रहीं गतिविधियां

पोषण माह के साथ आंगनबाड़ियों में मनाया जा रहा वजन त्यौहार

रायपुर। पोषण एवं एनीमिया के स्तर में कमी लाने के उद्देश्य से वर्ष 2018 से पोषण अभियान का संचालन राज्य के सभी जिलों में किया जा रहा है। इस वर्ष भी प्रदेश की आंगनबाड़ियों में एक सितंबर से पोषण माह का आयोजन किया जा रहा है, जो 30 सितम्बर तक चलेगा। इस वर्ष राष्ट्रीय पोषण माह के दौरान सात विभिन्न थीम संपूर्ण स्तनपान एवं ऊपरी आहार, स्वस्थ बालक स्पर्धा, पोषण भी पढ़ाई भी, मिश्रित लाईफ अंतर्गत पोषण गतिविधियां,



मेरी माटी मेरा देश, जनजातीय केन्द्रित पोषण संवेदना, एनीमिया की रोकथाम और प्रबंधन पर आधारित गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। इसके लिए दैनिक गतिविधियों का

पाठ्यपत्रिक खेलों में सभी आयु वर्ग के खिलाड़ियों ने दिखाया अपना हुनर

विधायक नायक ने विजेता खिलाड़ियों को किया पुरस्कृत

रायगढ़। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का जिला स्तरीय आयोजन आज रायगढ़ के बोईदादर स्टेडियम में किया गया। जिसमें विकासखण्ड एवं नगरीय क्लस्टर स्तर के विभिन्न आयु वर्गों के विजेता खिलाड़ियों ने विभिन्न खेलों में अपना हुनर दिखाया। जिनका जोश और उत्साह देखते ही बनता। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के समापन समारोह के मुख्य अतिथि विधायक प्रकाश नायक ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सरकार बनने के बाद आज छत्तीसगढ़िया होने का अनुभव हो रहा है। उन्होंने छत्तीसगढ़िया संस्कृति,

छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का हुआ जिला स्तरीय आयोजन

रायगढ़। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का जिला स्तरीय आयोजन आज रायगढ़ के बोईदादर स्टेडियम में किया गया। जिसमें विकासखण्ड एवं नगरीय क्लस्टर स्तर के विभिन्न आयु वर्गों के विजेता खिलाड़ियों ने विभिन्न खेलों में अपना हुनर दिखाया। जिनका जोश और उत्साह देखते ही बनता। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के समापन समारोह के मुख्य अतिथि विधायक प्रकाश नायक ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सरकार बनने के बाद आज छत्तीसगढ़िया होने का अनुभव हो रहा है। उन्होंने छत्तीसगढ़िया संस्कृति,



रिति-रिवाज, खान-पान के साथ ही पारम्परिक खेलों को भी छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के माध्यम से संजोने का कार्य किया है। जिसे लोग भूलते जा रहे थे, लेकिन आज वहीं खेलों को लोग बड़े उत्साह और जोश के साथ खेल रहे हैं। शासन पारंपरिक खेलों को प्रोत्साहित करने के साथ ही उसका लाभ भी प्रदान कर रही है। शासन सभी वर्गों को ध्यान में रखकर योजनाओं का संचालन कर सभी को लाभान्वित कर रही है। जिस प्रकार किसानों के लिए धान का समर्थन मूल्य महापौर जनकी काटजू ने छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के आयोजन पर

खुशी जाहिर करते हुए कहा कि शासन द्वारा लगातार दूसरे वर्ष यह आयोजन किया जा रहा है। जो खेल बचपन में खेलते थे, उसे आज लोगों को खेलने का मौका दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि खेलकूद स्वस्थ रहने का माध्यम है, उन्होंने विजेताओं को शुभकामनाएं दीं। जिला पंचायत अध्यक्ष निराकर पटेल ने कहा शासन द्वारा विभिन्न प्रकार की पारम्परिक गतिविधियों को संचालन कर रही है, जिससे छत्तीसगढ़ राज्य को एक विशेष पहचान मिली है और इसमें आप सभी का सहयोग और भागीदारी महत्वपूर्ण रहा। उन्होंने सभी

उल्लेखनीय है कि पिछले वर्ष

की भांति इस वर्ष भी छत्तीसगढ़िया ओलंपिक 2023-24 का आयोजन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहल पर और खेल एवं युवा कल्याण मंत्री उमेश पटेल के निर्देशन में छत्तीसगढ़ के पारंपरिक खेलों को प्रोत्साहित करने, खेलों के प्रति जागरूकता फैलाने, खिलाड़ियों को मंच प्रदान करने और खेल भावना का विकास करने के उद्देश्य से शुरू किया जा रहा है। इस बार के ओलंपिक में एकल श्रेणी में रस्सीकूद एवं कुश्ती को भी जोड़ा गया है। कार्यक्रम में सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव, आयुक्त नगर निगम सुनील चंद्रवंशी, डिप्टी कलेक्टर रमेश मोर, उपायुक्त सुतीक्षण यादव, सीईओ जनपद रायगढ़ साहू, खेल अधिकारी अमित मरकाम, सलीम नियारिया, वसीम खान, रंजना पटेल, जनप्रतिनिधि सहित बड़ी संख्या खिलाड़ी उपस्थित रहे।

आरसेटी रायगढ़ में मोबाइल सर्विसिंग और रिपेयरिंग सहित अन्य कोर्स का निशुल्क रोजगार प्रशिक्षण प्रारंभ : वाट्सअप नंबर 8656919787, 7974942078 में होगा पंजीयन

प्रशिक्षण शुरू होने के बाद 2 दिन तक रिक्त सीटों के लिए कर सकते हैं रजिस्ट्रेशन

सारंगढ़-बिलाईगढ़। राज्य शासन द्वारा बेरोजगारी भत्ता प्राप्त कर रहे युवाओं के लिए स्वरोजगार स्थापना के उद्देश्य से आरसेटी रायगढ़ के द्वारा पूर्णतः निशुल्क प्रशिक्षण उपलब्ध कराया जा रहा है। जिससे वह प्रशिक्षण प्राप्त कर स्वरोजगार कर सकें। साथ ही साथ गांव के 18 से 35 वर्ष के महिला पुरुष बेरोजगार युवा भी इस प्रशिक्षण में शामिल हो सकते हैं। भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (आरसेटी) रायगढ़ में जिला रायगढ़ और सारंगढ़ बिलाईगढ़ के गांवों के लोगों को सितंबर से अक्टूबर

2023 तक प्रशिक्षण दिया जा रहा है। इसमें प्रशिक्षण, रहना, खाना, ड्रेस, कॉपी किताब सभी पूर्णतः निशुल्क है। 35 प्रतिभागी सभी कोर्स में शामिल हो सकते हैं। कोर्स शुरूआत होने के सामान्य रूप में एक दिन पूर्व तक रजिस्ट्रेशन और प्रशिक्षण शुरू होने के बाद 2 दिन तक रिक्त सीटों के लिए रजिस्ट्रेशन किया जा सकता है। प्रशिक्षण के लिए आधार कार्ड, राशन कार्ड, उम्र निर्धारण प्रमाण पत्र, किसी स्व सहायता कर सको। साथ ही साथ गांव के 18 से 35 वर्ष के महिला पुरुष बेरोजगार युवा भी इस प्रशिक्षण में शामिल हो सकते हैं। भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (आरसेटी) रायगढ़ में जिला रायगढ़ और सारंगढ़ बिलाईगढ़ के गांवों के लोगों को सितंबर से अक्टूबर

5 सितंबर से 4 अक्टूबर, पेपर कवर, लिफाफा एवं फाइल निर्माण 14 सितंबर से 23 सितंबर, आर्टिफिशियल ज्वेलरी निर्माण 25 सितंबर से 7 अक्टूबर, पेपर कवर, लिफाफा एवं फाइल निर्माण 9 अक्टूबर से 18 अक्टूबर और जिला रायगढ़ और सारंगढ़ बिलाईगढ़ के रीपा गौठानों में मधुमक्खी पालन 12 अक्टूबर से 21 अक्टूबर 2023 तक का प्रशिक्षण निर्धारित है। वाट्सअप नंबर 8656919787, 7974942078 में पंजीयन होगा। प्रशिक्षण में दोनों जिले के सिर्फ गांवों के 18 से 45 वर्ष के बेरोजगार, बेरोजगारी भत्ता प्राप्त कर रहे युवा, इच्छुक महिला, पुरुष, समूह, भाग ले सकते हैं। प्रशिक्षण लेने के लिए पता "भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान परिसर टीवी टॉवर रोड क्षेत्रीय पंचायत एवं

ग्रामीण विकास प्रशिक्षण केंद्र के पीछे छोटे अतरमुड़ा रायगढ़ छ.ग. 496001" पर पोस्ट ऑफिस के माध्यम से या व्हाट्सअप नंबर 8656919787, 7974942078 में व्हाट्सअप करके पंजीयन करा सकते हैं। सारंगढ़, बरमकेला, सरिया, भटगांव, बिलाईगढ़ (नगरपालिका, नगर पंचायत) आदि के शहरी निवासियों को इस प्रशिक्षण में शामिल नहीं किए जाएंगे। एक माह का मोबाइल सेलफोन सर्विसिंग एवं रिपेयरिंग कोर्स "बाजार के प्रचलन के मद्देनजर मोबाइल सेलफोन सर्विसिंग एवं रिपेयरिंग का कोर्स युवाओं के लिए आकर्षण का कोर्स है। प्रशिक्षण के बाद गांव गांव तक इसमें रोजगार की संभावना है।

पुश्तैनी मकान के लिए बेटे-बहु ने मिलकर कर दी मां की हत्या

दुर्ग (आरएनएस)। जिले के मोहन नगर थानाक्षेत्र में सोमवार को मिली बुजुर्ग महिला की लाश के मामले में पुलिस ने हत्या के आरोप में महिला के बेटे व बहु को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार मोहन नगर थानाक्षेत्र सोमवार शक्ति नगर में सोमवार को एक 80 वर्षीया बुजुर्ग महिला की उसके घर में खून से सनी लाश मिली थी। महिला की पहचान रूखमणि चंद्रकार के रूप में हुई थी। मामले में मोहन नगर पुलिस ने हत्या का मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी थी। पुलिस को जांच के दौरान पता चला कि मृतका का अक्सर अपने बेटे व बहु से विवाद होते रहता था। जिसके चलते पुलिस को पहला शक मृतका के बेटे लखन चंद्रकार तथा बहु द्रौपती चंद्रकार

पर था। पुलिस ने दोनों को थाने बुलाकर पुछताछ की तो पहले तो दोनों पुलिस को गुमराह करने की कोशिश करते रहे पर जब कड़ाई से पुछताछ की गई तो दोनों ने अपना अपराध स्वीकार कर लिया। दोनों ने पुलिस को बताया कि पुश्तैनी मकान को लेकर उनके बीच अक्सर विवाद होते रहता था। मृतका अपना मकान अपने बेटे को नहीं देना चाहती थी जिसे लेकर वह नाराज था तथा रिवार की रात भी इसी बात को लेकर मां- बेटे के बीच विवाद हुआ और बेटे ने अपनी पत्नी के साथ मिलकर मां की बेरहमी से हत्या कर दी। फिलहाल पुलिस ने हत्यारे बेटे लखन चंद्रकार तथा बहु द्रौपती चंद्रकार को गिरफ्तार कर लिया है तथा उनके खिलाफ हत्या का मामला दर्ज किया है।

कार सवार तीन लोगों से नगदी 68.44 लाख बरामद

रायपुर (आरएनएस)। राज्य में होने वाले विधानसभा चुनाव के पहले पुलिस ने सख्ती बरतते हुए शहर में प्रवेश करने तथा निकलने वाले वाहनों की जांच-पड़ताल तेज कर दी है। इसी क्रम में कल एक वाहन में सवार तीन लोगों ने 68 लाख 44 हजार रूपए नगद बरामद किया गया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि वरिष्ठ पुलिस अफसरों के निर्देश पर कल औचक जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान तेलघानीनाका चौक, गंज चौक जैसे प्रमुख चौराहों पर वाहनों की सघन जांच-पड़ताल की जा रही थी। इसी दौरान गंज थाना क्षेत्र में जांच के दौरान एक कार को रोका गया। इसमें तीन व्यक्ति सवार थे। जांच में कार से नोट गिनने की एक मशीन के साथ बैग में भरकर रखा गया 68 लाख 44 हजार रूपए नगदी बरामद

हुआ। इस पर वाहन सवारों से पूछताछ की गई तो वे पुलिस को गुमराह करने का प्रयास करने लगे। इसके बाद पुलिस ने तीनों को हिरासत में लेकर पूछताछ की तथा नगदी रकम के संबंध में दस्तावेज आदि मांगा। इस पर वे कोई वैध दस्तावेज नहीं प्रस्तुत कर सके। कार सवारों में अनुप माखीजा पिता स्व. अर्जुन दास माखीजा 35 वर्ष निवासी कृष्णापुरी एफ रोड देवपुरी थाना टिकरापारा रायपुर, मनोज मंत्री पिता इंद्रचंद्र मंत्री 51 वर्ष निवासी सोलास हाईवे फ्लैट नं. बी 502 अमलीडीहा थाना न्यू राजेन्द्र नगर रायपुर तथा रिदेश नागदिया पिता विजय भाई नागदिया 36 वर्ष निवासी कंचन बाग गुजराती सोसायटी थाना कोतवाली जिला राजनांदगांव शामिल हैं।

सारांगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी सारांगढ़ के इंडोर स्टेडियम में सारबिला अकादमी द्वारा आयोजित शिक्षक दिवस समारोह में शामिल हुईं। कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने माता सरस्वती और भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पूजन की। इस अवसर पर सारबिला अकादमी की ओर से डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिन पर केक काटा गया। सारबिला अकादमी के विद्यार्थियों ने शिक्षक दिवस में शिक्षक के रूप में उपस्थित मुख्य अतिथि कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी, डीईओ जांगड़े, कोसले और बंसंत सहित कोचिंग के शिक्षकों को शॉल और उपहार से सम्मान किया।

डॉ. सिद्दीकी ने इस अवसर पर सारबिला अकादमी के छात्र-छात्राओं को निरंतर मेहनत कर अपने मुकाम तक पहुंचने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि सभी के जीवन में उतार-चढ़ाव, सुख-दुख आते रहते हैं, लेकिन इन सभी विषम परिस्थितियों में भी अपने उद्देश्य को पूरा करने के लिए कठिन परिश्रम निरंतर करते रहना चाहिए। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी डेजी रानी जांगड़े, विकासखंड शिक्षा अधिकारी सारांगढ़ रेशम



लाल कोसले, सारबिला अकादमी के समन्वयक सत्येन्द्र बंसंत सहित सारबिला अकादमी सारांगढ़ के शिक्षक-शिक्षिका और बड़ी संख्या में सारबिला अकादमी के विद्यार्थी उपस्थित थे।

संतान के दीर्घायु होने की कामना कर माताओं ने रखा कमरछठ व्रत

रायपुर (आरएनएस)। बच्चों के दीर्घायु होने की कामना करते हुए आज माताओं ने हलषष्ठी का व्रत रखा है। शहर के लगभग प्रत्येक मोहल्ले में सगरी खनन कर माताएं आज दोपहर विधिवत पूजा-अर्चना करेगी और इसके पश्चात पसहर चावल, दही, 6 प्रकार की भाजी, लाई-महुआ का प्रसाद ग्रहण कर व्रत पूर्ण करेंगी। आज 5 सितंबर दिन मंगलवार को माताएं हल षष्ठी का व्रत धारण की है। छत्तीसगढ़ में हलषष्ठी को कमरछठ के नाम से जाना जाता है। पंचांग के अनुसार, भाद्रपद मास के कृष्ण पक्ष की षष्ठी तिथि को भगवान

कृष्ण के बड़े भाई श्रीबलरामजी का जन्म हुआ था। भगवान बलराम का प्रधान शस्त्र हल तथा मूसल है। इसी वजह से बलरामजी को हलधर कहा जाता है। उन्होंने के नाम पर इस त्यौहार का नाम हलषष्ठी पड़ा। भारत के कुछ राज्यों में इस पर्व को ललाई छठ के नाम से भी जाना जाता है। बलरामजी को बल बहुत प्रिय है। इसलिए इस दिन हल की भी पूजा की जाती है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, महिलाएं यह व्रत संतान प्राप्ति और संतान की लंबी उम्र के लिए करती हैं। ऐसे रखा जाता है व्रत : आज कमरछठ-हलषष्ठी को बलरामजी का और अष्टमी तिथि

को भगवान कृष्ण का जन्मोत्सव मनाया जाता है। बलरामजी को शेषनाग का अवतार माना जाता है। इस तिथि का व्रत करने से संतान के जीवन में चल रहे सभी कष्ट दूर होते हैं और जीवन में सुख-समृद्धि की प्राप्ति होती है। मान्यता है कि इस तिथि का व्रत करने से संतान दीर्घायु होती है और बलरामजी का आशीर्वाद भी प्राप्त होता है। हल षष्ठी के दिन महिलाओं को महुआ की दानुन और महुआ खाने का विधान माना जाता है। हरछठ पूजा सुबह 11 बजे से दोपहर 1 बजे तक करना शुभ रहेगा। इसमें गाय के दूध से बने खाद्य पदार्थों और हल चले खेत

से उत्पन्न कोई चीज नहीं खाई जाती है। सिर्फ तालाब में पैदा हुई चीजें ही खाई जाती हैं। महिलाएं अपने घर के आंगन में झरबेरी, पलाश और कांसी की टहनी लगाकर पूजन करती हैं और सात अनाजों को मिलाकर बनाया हुआ सतनजा और दही-तिन्नी के चावल चढ़ाकर षष्ठी की कथा सुनती हैं। छत्तीसगढ़ में कमरछठ के अवसर पर माताएं बिना हल चली उपजी अनाज याने पसहर चावल खाती हैं। भैंसी के दूध से बनी दही, घी और 6 प्रकार की भाजी से उपवास तोड़ती हैं। इसके बाद महुआ और लाई का प्रसाद सभी का बांटा जाता है।